

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горобец Ольги Валериевны на тему:  
«Применение стимулирующей терапии при ортодонтическом лечении детей с гиперодонтией» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – Стоматология

Тема диссертационной работы Горобец О.В. актуальна в связи с увеличением распространенности сверхкомплектных зубов, которые являются причиной ретенции постоянных зубов, эстетических и функциональных нарушений в зубочелюстной системе.

При задержке прорезывания постоянных зубов, индуцированной сверхкомплектными зубами, в периоде сменного прикуса целесообразно применять биологические способы ортодонтического воздействия, которые обеспечивают функциональное раздражение тканей пародонтального комплекса и активируют эруптивный потенциал непрорезавшегося зуба.

Это требует апробации новых протоколов лечения детей с задержкой прорезывания зубов, используя модифицированный ортодонтический аппарат-протез, фотобиомодуляцию и пелоидотерапию, для сокращения сроков ортодонтического лечения.

Судя по автореферату Горобец О.В. с успехом решила данную задачу в работе, применив клиничко-экспериментальный подход. Впервые на модели гиподисфункционального прорезывания нижних резцов крыс изучили влияние фотомодуляции и пелоидотерапии на активность остеогенеза и одонтогенеза в альвеолярном отростке челюсти. Анализ полученных результатов и сравнение с клиническими данными позволил автору предложить и апробировать в клинике данный способ.

Решение поставленных задач позволило достичь цели работы, сделало ее клиничко-экспериментальной, что дало возможность на основании фундаментальных экспериментальных данных получить ценные для клиники выводы и сформулировать клинические рекомендации. Глубокие клинические исследования показали успешность предложенного метода.

Автореферат оформлен и структурирован согласно требованиям ВАК России и отражает основные результаты, полученные в диссертационном исследовании. Материалы широко представлены в профильных изданиях, в докладах на тематических конференциях преимущественно для клиницистов.

На основании ознакомления с авторефератом диссертации можно заключить, что диссертационная работа Горобец Ольги Валериевны «Применение стимулирующей терапии при ортодонтическом лечении детей с гиперодонтией», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, является научной работой, в которой содержится решение важной научно-практической задачи по разработке нового эффективного подхода к комплексной терапии лечения пациентов с задержкой прорезывания комплектных и сверхкомплектных зубов. По своей актуальности, научной новизне, практическому значению,



глубине и объёму проведенных исследований, а также достоверности полученных результатов, диссертация Горобец О.В. соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Горобец О.В. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующая кафедрой детской стоматологии  
ФГБОУ ВО МГМСУ  
им. А.И. Евдокимова  
Минздрава России,  
Заслуженный врач РФ,  
д.м.н., профессор



Л.П. Кисельникова

Подпись профессора Л.П. Кисельниковой заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБОУ ВО МГМСУ  
им. А. И. Евдокимова,  
Минздрава России,  
Заслуженный врач РФ,  
д.м.н., профессор



Ю.А. Васюк

19.07.2023

127473, Российская Федерация, г. Москва, ул. Делегатская, д. 20, стр. 1  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Московский государственный медико-стоматологический университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Тел. 8 (495) 609-67-00  
Факс: 8 (495) 973-32-48  
Сайт: [www.msmsu.ru](http://www.msmsu.ru)  
E-mail: [msmsu@msmsu.ru](mailto:msmsu@msmsu.ru)